



崇德尚善 见贤思齐

息县教体局开展“美德少年”评选表彰活动

信阳消息(赵伟)为发挥先进典型的引领示范作用,引导广大未成年人崇德尚善、见贤思齐,近日,息县教体局联合县文明办、团县委和妇联开展了2016年度息县“美德少年”评选活动。

本次活动启动以来,县各类媒体大力宣传,各中小学校广泛动员,按照“美德少年”推荐条件积极推荐。目前,已产

生100余名推荐人选,涵盖“明礼诚信”“助人为乐”“尊老爱亲”“自立自强”等多个方面。评选活动组委会将筛选出40名候选人,在息县电视台、息县新闻网、息县政府网等媒体进行公示,并在“濮山淮水”微信平台进行网上投票,最后综合网络投票和公众代表投票两项投票结果确定10名“美德少年”和10名“美德少

年”提名奖获得者,在“六一”期间举行颁奖典礼。

本次活动,以培育和践行社会主义核心价值观为宗旨,以立德树人为目标,通过树立学生身边的典型形象,积极引导广大青少年学习美德、弘扬美德、践行美德,切实增强道德意识,养成良好品格,用实际行动争做美德少年。

明港三中 织安全网

信阳消息(李启)夏季安全保障成为一项重要工作。明港三中从防溺水、防食物中毒、防蚊虫、防高温中暑等多个方面编织夏季安全网,确保学生安全。

针对以往全国各地发生的学生意外溺水悲剧,学校政教处进行安全教育、发放防溺水宣传单,并专门制作了“防溺水常识”宣传版块,放置在学校醒目位置,用顺口溜、拼图、漫画等生动的形式宣传防

溺水知识,提醒全体学生注意防范。

夏季来临,住校生夜晚点蚊香防蚊虫存在巨大的安全隐患。为杜绝潜在危险,学校严格禁止点燃蚊香驱蚊虫,同时,监督住校生全部都要带蚊帐,寝室住宿全部使用蚊帐安全防蚊虫。学校还对学生进行了防雷击、防高温中暑等安全常识教育,从诸多方面编织了牢固的夏季安全网。



为弘扬中华民族孝老爱亲的传统美德,让同学们更深入地了解母爱的无私和伟大,引导同学学会感恩、回报父母。2016年5月9日,五星办事处大拱桥学校举行“浓情五月 感恩母亲”升旗仪式。图为活动现场。

严芳
王小云 摄

平桥区第一实验小学在积极组织学生开展的读书活动中,学校购进了大批红色经典书籍,校图书馆、班级图书柜课余时间全天开放。老师通过引导孩子们读红色书籍,了解革命的历史。图为平桥区第一实验小学五年级(12)班主任李玫玫(右一)和其他老师在课余时间向孩子们讲革命故事时的情景。

李建设
张光磊 摄



市十高举行 演讲比赛

信阳消息(杨德建)近日,市十高举办了一场以“青春,我的使命”为主题的演讲比赛。

来自全校不同年级、各个班级的22名优秀选手依次上台,他们以身边先进人物的故事或切身感悟与大家进行了分享,表达出对“中国梦”“青春美”的热情赞颂,展现了当代青年“务实、奉献、拼搏、进取”的精神风貌。

经过近两个小时的激烈角逐,高二七班的付瑞同学以一篇题为《青春之花开在梦想枝头》的演讲夺得第一名。

这次活动主题鲜明、形式活泼、组织得力,赢得了广大师生交口称赞和积极反响,为帮助学生树立正确的人生观、价值观起到潜移默化的作用,活跃了校园文化氛围。

白雀园镇黄冈实验学校 举办讲座

信阳消息(邹晓峰张焱进)环境变了,课程多了,时间紧了,从小学迈入初中,很多孩子会面临诸多困惑,又恰逢青春期,若处理不当,极易产生厌学,怎么办?日前,光山县白雀园镇黄冈实验学校举办以“小升初的学习衔接与心理准备”为主题的专题讲座。

讲座分别从身心发育、适应和学习三个方面面临的问题,逐一阐述,并给出应对策略。在

家庭中,家长要告知孩子身体的秘密,保护孩子的尊严需求,提升孩子思考是非的能力;在学校,鼓励孩子主动表现,学会自我保护,学会变“负”为“正”;在学习上,作业量由少增多,培养自主式学习,转变学习态度,变“要我学”为“我要学”,注意积累与学习能力并重……讲座通过一个个具体案例,让与会的家人们找到了一个个处理的方法。

互动交流 共同提高

平桥区教体局组织六所学校组建东大岗教研质量监测协作区

信阳消息(尹云山 张杰)在深入开展“两抓、两争(增)”活动中,平桥区教体局组织洋河镇中心校等六校联手建立教研、质量监测协作区,进一步强化质量意识,办好人民满意的教育。

近日,洋河镇中心校、肖王镇中心校、龙井乡中心校、肖店乡中心校、胡店乡中心校、彭家湾乡中心校等六个成员学校的

校长和分管业务同志会商了协作区工作方案,区教体局相关负责同志出席会议。方案规定:首先抓好教研协作,充分发挥协作区骨干教师的带头作用,在互动交流中增长智慧,共同提高教研教改质量和课堂教学效率;其次抓好质量监测协作,科学组织好每学期的教学质量监测,切实做好考后质量分析,找差距,赶先进;

其三抓好教学管理协作,加强校际之间的教学管理经验交流,建立健全教学质量评估机制,充分调动教师教育教学工作积极性。

此外,协作区会议还对联校协作教研、质量监测工作进行了具体安排。教研协作常态化后,每学年教研活动实行中小学各学科全覆盖,每学期组织一次联考联评。